



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7903-е заседание

Вторник, 21 марта 2017 года, 11 ч. 00 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Райкрофт	(Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Фернандес Револьо
	Китай	г-н Чжан Дяньбинь
	Египет	г-н Абулатта
	Эфиопия	г-н Алему
	Франция	г-н Делятр
	Италия	г-н Ламбертини
	Япония	г-н Бэссё
	Казахстан	г-н Умаров
	Российская Федерация	г-н Ильичев
	Сенегал	г-н Сек
	Швеция	г-н Ваверка
	Украина	г-н Витренко
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
	Уругвай	г-н Росселли

Повестка дня

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2017/206)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-07327 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 11 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2017/206)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Демократической Республики Конго.

От имени Совета я приветствую заместителя премьер-министра, министра иностранных дел и региональной интеграции Демократической Республики Конго Его Превосходительство г-на Леонара Ше Окитунду.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета Безопасности я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго г-на Мамана Сидику, Председателя Национальной епископальной конференции Конго монсеньора Марсея Утемби и представителя сети «Общее дело» г-жу Мари-Мадлен Калала.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/206, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Слово предоставляется г-ну Сидику.

Г-н Сидику (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете Безопасности по вопросу о ситуации в Демократической Республике Конго.

Как подчеркивается в докладе Генерального секретаря от 10 марта о Миссии Организации Объеди-

ненных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) (S/2017/206), за последние месяцы в политической ситуации и ситуации в плане безопасности в Демократической Республике Конго произошли серьезные изменения, которые требуют корректировки приоритетов и подхода МООНСДРК.

Для полного осуществления политического соглашения от 31 декабря 2016 года, которое открывает предельно четкий путь к проведению выборов, необходима всесторонняя поддержка со стороны Организации Объединенных Наций.

Для этого потребуются устранить некоторые препятствия. Правящее большинство и Объединение придерживаются противоположных точек зрения по порядку назначения премьер-министра, а также относительно распределения ключевых функций в министерствах иностранных дел, внутренних дел, обороны и юстиции в переходном правительстве, которое предстоит сформировать. Еще одним источником разногласий является роль, которую Национальная епископальная конференция Конго (СЕНКО) могла бы сыграть в доработке особых положений.

Смерть Этьена Чисекеди оказала существенное воздействие на политический процесс в Демократической Республике Конго и привела к дополнительным задержкам в доработке особых положений, назначении премьер-министра и учреждении национального комитета по наблюдению за ходом осуществления соглашения и избирательным процессом.

Пока процесс налаживания политического диалога не выйдет из тупика, сохраняется опасность эскалации напряженности. В феврале были совершены нападения на ряд католических семинарий и приходов в Кананге, Касаи, Киншасе и Лубумбаши в провинции Катанга, что, предположительно, объясняется растущим недовольством среди определенных групп населения отсутствием прогресса в политическом процессе.

Однако я хотел бы отметить, что в последние несколько дней ситуация, как представляется, развивается в правильном направлении. После назначения заместителя генерального секретаря Союза за демократию и социальный прогресс Феликса Чисекеди председателем Объединения и представителя оппозиционной коалиции «Группа семи» Пьера Лумби главой Совета старейшин Объединения 16 марта возобновились переговоры по особым положениям под эгидой СЕНКО. Кроме того, председатели обеих па-

лат парламента призвали к проведению необратимого и заслуживающего доверия избирательного процесса и заявили о своей поддержке усилий СЕНКО.

Несмотря на задержки в политическом процессе, был достигнут значительный прогресс в обновлении списков избирателей. На сегодняшний день в списки внесено более 19 миллионов избирателей, и в ближайшее время начнется процесс регистрации избирателей в двух последних регистрационных округах.

В конце этого месяца МООНСДРК прекратит оказывать материально-техническую поддержку в процессе регистрации избирателей. К тому времени МООНСДРК обеспечит доставку примерно 3000 тонн регистрационных материалов на всей территории Демократической Республики Конго. С одобрения Совета Безопасности МООНСДРК после завершения обновления списков избирателей готова оказать материально-техническую поддержку в ходе избирательного процесса.

(говорит по-английски)

Ухудшение ситуации с безопасностью в Демократической Республике Конго по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, проблема насилия и угроз в адрес гражданских лиц вышла за пределы восточной части Демократической Республики Конго. Из районов, уже затронутых вооруженным конфликтом, в частности провинций Северная Киву и Южная Киву, общинное насилие и межэтнические столкновения перекинулись на Танганьiku, три провинции Касаи, Ломами и Центральное Конго. Кроме того, в восточной части страны активизировались действия вооруженных групп, особенно после воссоздания недавно бывшего Движения 23 марта (М-23).

Проведение Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК) и МООНСДРК совместных операций против вооруженных групп в восточной части Демократической Республики Конго позволило сохранить военное давление на Альянс демократических сил, Демократические силы освобождения Руанды и Патриотический фронт сопротивления в Итури и нарушить их деятельность. ВСДРК также принимают участие в действиях против бывших боевиков М-23, которые недавно проникли на территорию Демократической Республики Конго.

Появление новых очагов насилия в отдельных районах на остальной территории страны происхо-

дит на фоне неопределенной политической обстановки, а также манипуляций со стороны некоторых политических деятелей жалобами в политических целях и поддержкой ими вооруженных формирований. Все более широкое использование отрядов самообороны, действующих по этническому признаку, указывает на растущее ощущение отсутствия безопасности и неопределенности. Риск насилия в ходе выборов также остается высоким, главным образом в городских районах. Чем дольше будет тормозиться процесс осуществления соглашения от 31 декабря, тем больше, скорее всего, будет возрастать и вероятность насилия, обуславливая сохранение нынешней политической неопределенности.

Распространение насилия характеризовалось значительным увеличением числа нарушений прав человека. В 2016 году на 30 процентов увеличилось число нарушений прав человека по сравнению с 2015 годом, когда МООНСДРК задокументировала в общей сложности 5190 нарушений прав человека на всей территории Демократической Республике Конго. Представители государственной власти несут ответственность за 64 процента этих нарушений, а вооруженные группы — за остальные 36 процентов. Я особенно обеспокоен сообщениями о чрезмерном применении силы, нарушениях прав человека и наличии массовых захоронений в провинциях Касаи. Я призвал правительство Демократической Республики Конго проводить тщательные расследования и обеспечивать судебное преследование лиц, совершающих такие деяния. МООНСДРК, разумеется, готова оказать полноценную поддержку в проведении таких расследований.

Я хотел бы еще раз подчеркнуть, что только политическое решение может помочь остановить рост масштабов насилия, который мы в настоящее время наблюдаем в Демократической Республике Конго. Со своей стороны, МООНСДРК по-прежнему в полной мере участвует в обеспечении и поощрении прав человека и политических возможностей и тесным образом регулярно взаимодействует с соответствующими органами власти в целях обеспечения того, чтобы лица, виновные в нарушениях прав человека, были привлечены к суду и ответили за свои действия. Кроме того, МООНСДРК обеспечивает строгое соблюдение реализуемой Организацией Объединенных Наций политики должной осмотрительности в вопросах прав человека в ходе любых мероприятий по оказанию помощи государственным структурам безопасности в рамках осуществления своего мандата.

Я также глубоко обеспокоен ухудшением социально-экономической и гуманитарной ситуации в Демократической Республике Конго. Продолжающееся снижение курса конголезского франка, который потерял более 30 процентов своей стоимости за последний год, нехватка резервов в иностранной валюте и финансовый дефицит оказывают все более заметное влияние на жизнь конголезских граждан, и такая ситуация сохранится и в предстоящие месяцы.

Эти события имеют место на фоне ухудшения гуманитарной ситуации в результате эскалации насилия. В настоящее время в общей сложности насчитывается 2,2 миллиона насильственно перемещенных лиц. В одной только провинции Танганьика в последнем квартале 2016 года из-за насилия в положении вынужденных переселенцев оказались порядка 102 000 человек, а в провинциях Касаи в конце января этого года вспышки насилия привели к вынужденному перемещению около 225 000 человек.

В 2016 году на осуществление Плана гуманитарного реагирования было выделено чуть более 60 процентов от требуемой суммы, что усложнило задачу гуманитарных структур по реагированию на новые случаи вынужденных перемещений. В то же время беженцы из Южного Судана по-прежнему пересекают границу с Демократической Республикой Конго, и в районах, прилегающих к границе, с января этого года Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев было зарегистрировано 28 000 беженцев.

Как было подчеркнуто в докладе Генерального секретаря, соглашение от 31 декабря предусматривает четкие этапы подготовки к проведению выборов, тем самым закладывая основу для сокращения контингента и вывода МООНСДРК. Таким образом, основная стратегическая задача Миссии в предстоящие месяцы будет состоять в том, чтобы содействовать созданию надлежащих условий для своевременного проведения мирных, всеохватных и заслуживающих доверия выборов в соответствии с положениями соглашения. В этой связи МООНСДРК уже скорректировала свою стратегическую задачу и операции. Миссия будет и далее вносить изменения, которые могут потребоваться в ближайшие месяцы, с тем чтобы у нее были хорошие возможности для использования всего набора инструментов и ресурсов, имеющихся в ее распоряжении для поддержки политического и избирательного процесса, содействия защите гражданских лиц и оказания помощи в усилиях по стабилизации.

Миссия оказывает всестороннюю поддержку диалогу под руководством СЕНКО и обновлению списков избирателей. Она расширила свое гражданское и военное присутствие и деятельность в районах за пределами восточной части Демократической Республики Конго, где ситуация вызывает беспокойство, в первую очередь в Касаи и Танганьике. Мы также начали процесс переноса основных функций из Гомы в Киншасу в целях усиления штаба Миссии. Я просил, чтобы стратегия МООНСДРК по защите гражданского населения была пересмотрена с учетом угрозы для гражданского населения со стороны вооруженных групп.

В докладе Генерального секретаря также изложен пакет мер, направленных на повышение способности сил МООНСДРК поддерживать достижение стратегических целей Миссии с учетом сложившейся сложной обстановки в плане безопасности на основе разработки более мобильной, гибкой и динамичной стратегии. Генеральный секретарь рекомендовал развертывание двух дополнительных сформированных полицейских подразделений (СПП), с тем чтобы помочь конголезским властям бороться с возможной угрозой насилия в связи с избирательной кампанией или политической обстановкой в основных городских центрах, где не присутствует полиция или СПП.

Главная ответственность за осуществление соглашения лежит на подписавших его сторонах и требует такого же уровня приверженности и готовности к компромиссу, благодаря которому оно и было подписано 31 декабря. МООНСДРК будет продолжать оказывать содействие осуществлению соглашения, поддерживая при этом усилия по борьбе с растущими угрозами, с которыми сталкивается гражданское население в переходный период.

Г-н Председатель, я благодарю Вас за возможность выступить сегодня в Совете, и мы с нетерпением ожидаем последующей дискуссии.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Сидику за его выступление и предоставляю слово монсьёру Утемби.

Монсьёр Утемби (*говорит по-французски*): Национальная епископальная конференция Конго (СЕНКО) хотела бы искренне поблагодарить Председателя Совета Безопасности за приглашение провести брифинг для членов Совета по социально-политической и экономической ситуации и ситуации в сфере безопасности в Демократической Республике Конго перед продлением мандата Миссии Организа-

ции Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК).

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью и воздать должное Организации Объединенных Наций за постоянную поддержку в деле обеспечения мира и стабильности в Демократической Республике Конго. В этой связи в резолюции 2277 (2016) содержится призыв к политическим и социальным заинтересованным сторонам в Демократической Республике Конго принять участие в открытом и инклюзивном политическом диалоге по вопросу о проведении президентских выборов в соответствии с Конституцией. Результатом этого двухэтапного диалога под руководством президента Республики было подписание 31 декабря 2016 года в Киншасском межепархиальном центре всеобъемлющего и инклюзивного политического соглашения, к быстрому и полному осуществлению которого настоятельно призывает СЕНКО.

Что касается социально-политической ситуации, то Демократическая Республика Конго находится на грани социально-политического и экономического кризиса и кризиса в сфере безопасности, масштабы которого вызывают растущую тревогу. Все избранные органы Демократической Республики Конго превысили лимиты своих мандатов, что имеет место впервые в истории нашей страны после обретения ею независимости.

Поскольку составители Конституции не предполагали такого положения дел, всеобъемлющее и инклюзивное политическое соглашение, подписанное в Киншасском межепархиальном центре, является единственной «дорожной картой», которая могла бы вывести страну из ее нынешнего институционального кризиса. К сожалению, с утверждением специального механизма для осуществления соглашения возникли трудности. В то время как население с нетерпением ожидает выборов, политический статус-кво, сложившийся в результате непримиримой позиции переговорщиков по остающимся спорным вопросам и сохраняющийся из-за политических махинаций и отсутствия подлинной политической воли, может обусловить бесконечные задержки с полноценным осуществлением соглашения от 31 декабря. Следует также упомянуть о задержках в применении мер по ослаблению политической напряженности в стране.

Ситуация в области безопасности, которая характеризуется кровопролитными столкновениями и нарушениями прав человека, по-прежнему является

причиной обеспокоенности для значительной части населения страны, особенно в провинциях Касаи, где восстание против центральных властей, инициированное ополченцами во главе с вождем Камуиной Нсапу, выходит из-под контроля. Мы с горечью наблюдаем гибель сотен людей, эксплуатацию несовершеннолетних, которые становятся двойными жертвами — жертвами вербовки со стороны боевиков и жертвами несоизмеримых репрессивных действий полиции, — прекращение обучения в школе, нехватку гуманитарной помощи, неминуемую опасность голода. Поговаривают даже о массовых захоронениях. В том же районе были похищены два эксперта Организации Объединенных Наций, а также переводчик и три водителя мототакси. «Армия сопротивления Бога» действует в самых северных районах, вместе с мбороро, усугубляя страдания местного населения. В Северном Киву, особенно на территориях Беру и Луберо, продолжается кампания массового истребления населения. В Танганьике не затухают кровавые столкновения между банту и тва, результатом которых стало вынужденное перемещение семей. Сохраняется напряженность в Центральном Конго и в Киншассе, где 19–20 сентября и 19–20 декабря 2016 года произошли кровопролитные столкновения.

Я хотел бы отметить, что католическая церковь также стала жертвой этой напряженной и опасной ситуации. По всей стране ее преследуют бандиты и мятежники, которые обвиняют ее в том, что она недостаточно делает для того, чтобы правительство смогло выполнить соглашение, подписанное в канун нового 2017 года. Мы осуждаем физические и словесные угрозы в адрес священнослужителей многих епархий, в которых некоторые епископы получали телефонные звонки с угрозами от мятежников. Некоторые церковные здания, включая дома священнослужителей и монастыри, подверглись нападению и были разграблены и сожжены.

Что касается экономики, то социально-политический кризис, усугубивший общую нестабильность в стране, также не способствует экономическому благополучию нации. Стоимость конголезского франка по отношению к другим валютам ежедневно падает. Многие государственные и частные компании бездействуют, а первыми жертвами этого становятся люди, потому что их покупательная способность недостаточна для того, чтобы удовлетворить даже их самые насущные потребности.

Чего же Национальная епископальная конференция Конго (СЕНКО) ждет от Совета Безопасности? Если этот кризис затянется, то это грозит тем, что соглашение от 31 декабря станет неактуальным и проведение выборов, намеченных на декабрь 2017 года, будет отсрочено, или даже будут выдвинуты требования провести референдум или изменить конституцию. Поэтому после чрезвычайного заседания Ассамблеи епископов 20–25 февраля СЕНКО выступила с обращением к народу Конго под лозунгом «Скажи «нет» застою!» Мы считаем, что единственный способ взять этот кризис под контроль — это полное осуществление предновогоднего соглашения и формирование национального правительства, которое будет пользоваться доверием конголезского народа и обладать достаточной легитимностью, чтобы организовать выборы и обеспечить демократическую передачу власти.

Исходя из этого, СЕНКО рекомендует Совету Безопасности, во-первых, организовать политическую, дипломатическую и правовую международную поддержку соглашения от 31 декабря как единственного реалистичного плана действий, способного обеспечить выход Демократической Республики Конго из кризиса. Во-вторых, мы рекомендуем Совету поддержать институты, созданные на основе этого соглашения. В-третьих, Совет должен продлить и усилить мандат МООНСДРК, повторно развернув ее бригаду оперативного вмешательства для обеспечения безопасности гражданского населения и логистической поддержки следующих выборов.

Что касается международного сообщества, особенно Африканского союза, Европейского союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, то мы им рекомендуем, во-первых, оказать значительную финансовую и логистическую поддержку в организации предстоящих выборов в Демократической Республике Конго. Во-вторых, мы настоятельно призываем их оказывать гуманитарную помощь всем тем жертвам злодеяний, о которых я говорил. В-третьих, они должны оказать давление на политические и социальные заинтересованные стороны в Демократической Республике Конго, чтобы обязать их эффективно выполнять соглашение от 31 декабря. И наконец, они должны сотрудничать с конголезскими властями в проведении независимого и объективного расследования с целью выявить тех, кто несет ответственность за имевшие место массовые убийства, особенно в провинциях Бени, Танганьика и Касаи, и за кровопролитные столкновения в Киншасе.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю монсеньора Утемби за его брифинг.

Слово имеет г-жа Калала.

Г-жа Калала (*говорит по-французски*): Судьба порой преподносит нам сюрпризы. Почти 11 лет назад я была здесь, в этом зале, и говорила о проблеме детей-солдат в Демократической Республике Конго и возможностях ее решения (см. S/PV.5494). Я помню, что мы с удовлетворением восприняли достигнутый в этом вопросе прогресс, но при этом отметили, что проблема эта еще не решена и что ее еще предстоит решить в вооруженных формированиях, все еще действовавших на востоке страны. В то время я была министром по правам человека от гражданского общества в переходном правительстве. Если быть точной, это было в июле 2006 года, накануне первых в нашей стране свободных, заслуживающих доверия и транспарентных выборов, которых мы все с нетерпением ждали. И вот сегодня я снова здесь, вопреки всем ожиданиям, и у меня есть еще одна возможность выступить в Совете Безопасности по вопросу о социально-политической ситуации в моей любимой стране, за что я весьма признательна и благодарна.

Хотя в тот момент будущее казалось светлым, сегодня мы вынуждены признать, что наши надежды прийти к национальному единству разбиты и что проблема детей-солдат снова стоит на повестке дня. Со времени президентских выборов 2011 года и особенно неудачной попытки провести выборы, которые должны были обеспечить передачу власти в 2016 году, мы по-прежнему находимся в тисках глубокого кризиса легитимности наших институтов. С тех пор нам приходится иметь дело с мятежами новых повстанческих движений, таких как вооруженные формирования Камуины Нсапу в Центральном Касаи и «Бунду-Диа-Конго» в Центральном Конго, и со столкновениями между общинами тва и банту в Танганьике. А кроме них есть еще возродившееся Движение 23 марта (М-23), вернувшаяся мелкая преступность, застой в экономическом секторе и, как следствие, безработица, галопирующее обесценивание валюты, которое влечет за собой снижение покупательной способности и делает жизнь еще более шаткой, коррупция, нарушения прав человека и ограничения таких основных свобод, как право на мирный протест — когда, например, задерживают молодых людей, требующих более здоровой окружающей среды, — препятствия доступу населения к базовым социальным услугам,

разрушение инфраструктуры и тому подобное. Все это можно суммировать, сказав, что мы имеем здесь несостоявшееся государство. Наши граждане больше не могут доверять своим институтам.

Нужно ли напоминать Совету хорошо известный факт о том, что первые жертвы в таких ситуациях — это женщины, старики и дети? Сколько раз в этом зале мы говорили о сексуальном насилии, которому подвергаются женщины в моей стране, или об ужасных условиях их жизни и жизни их детей на улицах, или об обвинениях в колдовстве? Я не стану к этому возвращаться. Но я должна указать на слабость судебной системы, которая, несмотря на некоторые усилия, не способна дать настоящий ответ на требования справедливости. Что можно сказать о низких показателях участия женщин в процессе принятия решений? Здесь можно вспомнить, что из 32 участников заседаний Национальной епископальной конференции Конго (СЕНКО) только трое — женщины, что меньше 10 процентов, и это средний показатель для большинства институтов страны при том, что паритет мужчин и женщин закреплен в нашей конституции.

В ответ на эту несостоятельность государства возник политический диалог как единственный выход из кризиса, о чем только что красноречиво говорил Председатель Национальной епископальной конференции Конго монсеньор Утемби. Будучи твердо убеждено в том, что все это реально, и понимая, что наши многострадальные народы более не хотят идти по пути силы, гражданское общество начало политические переговоры под эгидой Африканского союза и СЕНКО, и 31 декабря 2016 года было подписано всеобъемлющее и инклюзивное политическое соглашение.

К сожалению, по прошествии трех месяцев этот процесс, как представляется, застопорился. Уже давно пора было подписать конкретные договоренности, определяющие порядок осуществления соглашения. Политические субъекты не в состоянии выполнить свои обязательства, которые они взяли на себя добровольно. К сожалению, любые задержки отдаляют нас от возможности проведения президентских, парламентских и провинциальных выборов, намеченных на декабрь 2017 года. На сегодняшний день график проведения выборов не опубликован, и люди все больше нервничают.

Именно поэтому мы считаем, что настоятельно необходимо сотрудничать с Африканским союзом в целях дальнейшей поддержки посреднических ус-

лий СЕНКО по оперативному формированию правительства и, прежде всего, национального совета по наблюдению за осуществлением соглашения — учреждения, которому будет поручено обеспечение надлежащей подготовки к выборам в соответствии с «дорожной картой». Следует иметь в виду, что такие меры будут способствовать скорейшему достижению чисто конголезского урегулирования кризиса.

Сейчас я перехожу к вопросу о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Гражданское общество приветствует деятельность Миссии, осуществляемую как в рамках ее усилий в социальной сфере и в области поддержания мира, так и в деле поддержки избирательного процесса. Люди помнят успешные операции, проведенные ею совместно с Вооруженными силами Демократической Республики Конго в рамках борьбы с различными вооруженными группировками, включая М-23. Однако люди не могут объяснить увеличение числа убийств в восточной части страны, особенно в Бени, где не проходит и недели без сообщений о невообразимо жестоких убийствах. Распространение этих снимков в Интернете было встречено полным безразличием международного сообщества. Фраза «Я — Бени», по-видимому, не пользуется таким вниманием, как «Я — Париж» или «Я — Мюнхен».

Конголезский народ до сих пор потрясен воспоминаниями о нападениях на деревни, расположенные вблизи лагерей МООНСДРК, и тем, что Миссия ничего не сделала для их защиты. Нам говорят, что МООНСДРК — миротворческие силы, и они не вправе навязывать мир. Объясните это бедным жителям, которые видят, что у Миссии есть оружие, и ждут от нее только защиты. Возможно, я поступлю бес тактно, сказав, что такая позиция вызывает возмущение гражданского общества и населения, которые считают МООНСДРК службой подсчета погибших. Именно поэтому даже при том, что мы приветствуем продление мандата МООНСДРК, гражданское общество призывает Организацию Объединенных Наций усилить его, с тем чтобы военнослужащие играли более активную и сдерживающую роль. Они должны предотвращать инциденты, а не мириться с ними.

Как говорится, вор крадет там, где плохо лежит, поэтому я хотела бы поднять болезненный вопрос о детях, родившихся от военнослужащих континентов Организации Объединенных Наций и оставленных

на произвол судьбы. Чем искупить такую несправедливость по отношению к этим ни в чем не повинным детям? Многие из них растут без гроша в Гоме, Кисангани, Мбандаке и других местах. Многие из них пополняют ряды беспризорников, которых мы называем «щеге» или «кулунас». Я думаю, что не потребуем слишком многого, если попрошу Совет рассмотреть этот вопрос и отреагировать таким образом, чтобы была признана серьезность ситуации и обеспечен уход за этими детьми, поскольку те, кто должен приносить надежду, не может вместо этого нести отчаяние. Мы хотим сохранить надежду.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Калала за ее брифинг.

Представитель Уругвая попросил слова, чтобы выступить с заявлением.

Г-н Росселли (Уругвай) (*говорит по-испански*): Наша делегация попросила слова, поскольку она считает, что целью брифингов Совета Безопасности является именно это — информирование членов Организации о работе Совета и, в то же время, высказывание членами Совета мнений, убеждений или позиций по рассматриваемым в Совете вопросам от имени своих стран.

В этой связи я приветствую заместителя премьер-министра и министра иностранных дел и региональной интеграции Демократической Республики Конго г-на Леонара Ше Окитунду и благодарю монсеньора Утемби и г-жу Калала за их важные брифинги. Мы также выражаем нашу глубокую признательность г-ну Маману Сидику, всем его сотрудникам и персоналу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) за работу, которую они выполняют в очень сложных условиях.

Я вновь подтверждаю приверженность Уругвая восстановлению стабильности и мира в Демократической Республике Конго не только в качестве избранного члена Совета Безопасности, но и в качестве страны, которая на протяжении вот уже 16 лет неизменно предоставляет войска в состав МООНСДРК.

Широкое и всеохватное политическое соглашение, достигнутое 31 декабря благодаря важной посреднической роли Национальной епископальной конференции Конго (СЕНКО), открывает реальный путь к проведению мирных, заслуживающих доверия и всеохватных выборов, давая тем самым Демократической

Республике Конго возможность двигаться вперед к более стабильному будущему. Тем не менее прошедшие почти трех месяцев со времени его подписания осуществление нового политического соглашения по-прежнему находится в тупике из-за разногласий между подписавшими его сторонами в отношении осуществления переходных мер.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе (S/2017/206), наиболее неотложная задача для Организации Объединенных Наций состоит в том, чтобы, работая в тесном сотрудничестве с ключевыми региональными и международными партнерами, способствовать осуществлению переходных мер, предусмотренных в политическом соглашении, и содействовать созданию благоприятных условий для проведения выборов и мирной передачи власти в кратчайшие возможные сроки — в соответствии с соглашением, не позднее декабря 2017 года.

Уругвай обеспокоен определенными негативными тенденциями, наблюдающимися в стране уже в течение нескольких месяцев. Одна из них заключается в том, что отсутствие безопасности уже характерно не только для востока страны, оно распространилось и на другие районы, такие как провинции Касаи, Центральное Конго и Танганьика. Число случаев насилия между общинами и оспаривания полномочий государственной власти продолжает расти до такой степени, что Организация Объединенных Наций также становится жертвой — недавно пропали без вести два члена Группы экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1533 (2004). Кроме того, по мере приближения выборов также растет угроза насилия в основных городских районах.

Еще одной тревожной тенденцией является значительное увеличение числа нарушений прав человека, что обусловлено главным образом сокращением демократического пространства. Уругвай вновь заявляет о том, что защита и уважение прав человека и основных свобод является обязанностью национальных властей, они же сами должны также продемонстрировать максимальную сдержанность в своей реакции на законные протесты населения. Аналогичным образом, мы призываем членов оппозиции проявлять ответственность, обеспечивая мирный характер демонстраций.

В предстоящие дни Совет будет вести переговоры о продлении мандата МООНСДРК. Уругвай считает, что рекомендации Генерального секретаря по продле-

нию мандата МООНСДРК актуальны, заслуживают доверия и применимы к реальному положению дел на местах. В этой связи мы считаем, что, помимо предоставления своих добрых услуг и поддержки политического процесса, которая сейчас крайне необходима, МООНСДРК должна иметь соответствующий мандат и ресурсы, которые повысили бы ее возможности в плане защиты гражданского населения и мониторинга нарушений прав человека, особенно в тех случаях, когда существует высокий риск насилия в городах во время предстоящих выборов.

В весьма напряженной политической ситуации, в условиях которой ухудшилась обстановка в плане безопасности и имеют место серьезные нарушения прав человека, очень трудно понять попытки правительства Демократической Республики Конго сократить масштабы деятельности МООНСДРК и стремиться к осуществлению стратегии выхода.

В заключение я хотел бы однозначно заявить, что времени для политических игр больше нет. Политическим игрокам в Демократической Республике Конго уже пора продемонстрировать приверженность выполнению соглашения, которое они сами подписали. Народ Демократической Республики Конго заслуживает стабильности, демократии и мира в своей стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово заместителю премьер-министра, министру иностранных дел и региональной интеграции Демократической Республики Конго.

Г-н Ше Окитунду (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего, позвольте мне поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в марте месяце. Наша делегация искренне рада тому, что работой Совета руководит Соединенное Королевство — наш друг. Я признателен Совету за возможность выступить на этом заседании, посвященном ситуации в нашей стране, Демократической Республике Конго.

Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное Генеральному секретарю г-ну Антониу Гутерришу и от имени нашего правительства пожелать ему всяческих успехов в выполнении, как это делал его предшественник, возложенной на Организацию Объединенных Наций благородной миссии по обеспечению странам всей планеты, включая нашу страну, столь необходимого

мира. От имени правительства и народа Демократической Республики Конго я также хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Совет Безопасности за неустанные усилия, которые в течение последних нескольких лет он постоянно прилагает для сохранения суверенитета и территориальной целостности нашей страны и для обеспечения в ней мира и стабильности.

Наша делегация принимает к сведению доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) (S/2017/206), представленный Специальным представителем Генерального секретаря по Демократической Республике Конго г-ном Маманом Самбо Сидику. Для уточнения некоторых моментов я считаю необходимым еще раз коснуться ряда затронутых в докладе вопросов, в частности политической ситуации, избирательного процесса, ситуации в области безопасности, положения в области прав человека и стратегического диалога между правительством и МООНСДРК.

Что касается политической ситуации, то весь конголезский политический класс и другие субъекты в стране считают, что для выхода из социально-политического кризиса, в котором находится наша страна, остро необходим открытый политический диалог. В этой связи 28 ноября 2015 года после восьми месяцев предварительных переговоров с оппозицией президент страны Его Превосходительство г-н Джозеф Кабила Кабанге предложил провести коллективный национальный политический диалог. Этот диалог завершился двумя соглашениями, одно было подписано 18 октября 2016 года в штаб-квартире Африканского союза при посредничестве Африканского союза во главе с г-ном Эдемом Коджо, а второе было заключено 31 декабря 2016 года в Киншасской епархии под эгидой Национальной епископальной конференции Конго (СЕНКО). Оба соглашения направлены на поиск путей и средств организации свободных, демократических и транспарентных выборов с управлением предвыборным процессом на основе консенсуса, однако диалог, состоявшийся 18 октября 2016 года, не был инклюзивным, так как в нем не участвовали коалиция «Объединение социально-политических сил Демократической Республики Конго за перемены», Фронт «За уважение Конституции» и представители одной из частей гражданского общества. Свое участие в диалоге приостановила также и СЕНКО.

Говоря об этих двух соглашениях, следует отметить, что вопросы, поднятые в штаб-квартире Африканского союза, также рассматривались в Киншасской епархии во время подписания соглашения 31 декабря 2016 года и получили такую же оценку. К числу этих вопросов относились приверженность всех сторон неукоснительному соблюдению Конституции и законов страны; подтверждение целостности государства и его институтов; назначение премьер-министра от оппозиции; создание структуры мониторинга выполнения соглашения; проведение всеобщих президентских, парламентских и провинциальных выборов, причем именно в таком порядке; график проведения выборов и признание Независимой национальной избирательной комиссии организатором выборов в стране.

В сегодняшней политической ситуации доминирует вопрос осуществления политического соглашения от 31 декабря 2016 года в целом, а также вопрос выполнения его специальных положений. На данном этапе в осуществлении этого соглашения существуют расхождения в отношении двух моментов. Они касаются процедуры представления кандидатур для назначения на пост премьер-министра и для замены председателя национального совета по контролю за ходом выполнения соглашения. Специальные положения предусматривают назначение премьер-министра; формирование правительства; создание национального совета по контролю за ходом осуществления соглашения; сроки осуществления соглашения; активизацию работы Независимой национальной избирательной комиссии и возобновление работы Высшего совета по аудиовизуальным средствам и коммуникации.

Что касается назначения премьер-министра, то коалиции «Объединение социально-политических сил» предложено представить список, по меньшей мере, из трех кандидатов на этот пост, из которых в соответствии со статьей 78 Конституции глава государства назначит одного. Председатель национального совета по контролю за ходом осуществления соглашения был назначен на основе консенсуса, и новый председатель должен назначаться в таком же порядке. Поскольку председатель национального совета по контролю за ходом осуществления соглашения должен быть членом оппозиции, правительство просит оппозицию, и в частности коалицию «Объединение социально-политических сил», урегулировать свои разногласия и выдвинуть кандидатуру для замены

Этьена Чисекеди. Правительство хотело бы заверить Совет в том, что это ни в коей мере не тормозит осуществления соглашения. Задержки в этом процессе объясняются непредвиденными обстоятельствами, в частности кончиной г-на Чисекеди, в связи с которой Национальная епископальная конференция Конго приостановила свою работу. Мы надеемся, что, возобновив переговоры 16 марта, стороны сумеют достичь согласия по этим спорным вопросам.

Переходя теперь к вопросу о выборах, хочу отметить, что в конце года в своем обращении к нации 31 декабря 2016 года президент заявил, что он полон решимости продолжать процесс организации выборов. В этой связи правительство прилагает усилия для мобилизации ресурсов, необходимых для удовлетворения потребностей Независимой национальной избирательной комиссии. Начатая в различных провинциях страны в июле 2016 года работа по пересмотру сроков проведения выборов продолжается. Следует отметить, что из 25 провинций, помимо Киншасы, в 13 из них эта работа уже завершена. Независимая национальная избирательная комиссия уже начала предоставлять избирательные материалы в 13 оставшихся провинциях. На сегодняшний день из 41 миллиона избирателей, которые, как ожидается, будут зарегистрированы на всей территории страны, уже зарегистрированы почти 20 миллионов. Само собой разумеется, что Независимая национальная избирательная комиссия достигла больших успехов в основном благодаря усилиям правительства, которое покрывает ее различные расходы самостоятельно.

Что касается поддержки со стороны наших партнеров, то следует отметить, что из 123 млн. долл. США, предназначенных для многостороннего финансирования проекта поддержки избирательного цикла в Конго, выделено лишь 6 процентов от общей суммы. Кроме того, по имеющейся у нас информации, эти мизерные средства предоставлены неправительственным организациям и церквям. 31 июля Независимая национальная избирательная комиссия планирует завершить все этапы и решить все технические проблемы, касающиеся полного пересмотра списка избирателей, что является предварительным условием проведения выборов. Как Независимая национальная избирательная комиссия отметила в своем докладе, представленном группе экспертов Пятого комитета в связи с его февральской миссией в Демократическую Республику Конго, один экземпляр которого был также представлен Совету, в поддержке со

стороны МООНСДРК есть проблемы, которые срывают график и приводят к задержкам в предоставлении избирательных материалов. Приведу лишь один пример: в провинции к северу от Банги из 20 запланированных полетов МООНСДРК организовала только два полета и один полет частного самолета с грузом в три тонны, в результате чего операция была задержана на несколько дней.

Правительство полно решимости прилагать все усилия для того, чтобы Независимая национальная избирательная комиссия при поддержке всего конголезского политического класса заложила основу для мирного, заслуживающего доверия и транспарентного избирательного процесса. Поэтому оно призывает международное сообщество, а также всех партнеров принимать эффективное участие в мобилизации ресурсов для содействия проведению выборов в нашей стране путем отмены всех предварительных условий.

Что касается безопасности, то я считаю целесообразным отметить, что 148 территорий, являющихся единицами административного деления Демократической Республики Конго, находятся под контролем конголезского государства, тогда как несколько лет назад дело обстояло по-другому. В силу этого необходимо отметить это позитивное событие, несмотря на существование отдельных очагов напряженности.

В рассматриваемом докладе освещается тревожная ситуация, преобладающая в восточной части нашей страны и сопровождающаяся сохранением присутствия Альянса демократических сил, «Армии сопротивления Бога» и Демократических сил освобождения Руанды (ДСОР), а также ряда национальных вооруженных групп. Что касается этого вопроса, то я должен заверить Совет Безопасности в том, что наши вооруженные силы, которые пошли на большие жертвы в борьбе с деструктивными силами, по-прежнему полны решимости продолжать свою благородную миссию вплоть до полного уничтожения преступников, с тем чтобы наш народ мог жить в условиях стабильности и мира и вносить вклад в развитие своей страны.

Для достижения этой цели наши вооруженные силы будут и впредь сотрудничать с МООНСДРК. Тем не менее, принимая во внимание неоднозначные результаты, достигнутые в рамках этого сотрудничества, наше правительство считает, что для объективного выявления недостатков в области выполнения обязательств необходимо провести оцен-

ку, с тем чтобы повысить оперативную эффективность сил. Тот факт, что крупнейшая в мире миссия Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, которая действует в нашей стране около 20 лет, не в состоянии — несмотря на имеющиеся в ее распоряжении ресурсы — положить конец кризису, который сохраняется вот уже несколько лет, является недопустимым.

В этой связи продление мандата МООНСДРК, которое мы поддерживаем, должно быть осуществлено с учетом ожиданий конголезского народа, самое страстное желание которого — полностью искоренить деструктивные силы и различные вооруженные группы, которые разбойничают в восточной части страны. Для достижения этой цели необходимо укрепить оперативную эффективность сил Организации Объединенных Наций, в частности сил бригады оперативного вмешательства, с тем чтобы она могла выполнить миссию, ради которой была создана, миссию, которую она столь успешно выполняла в начале срока действия своего мандата. Укрепление эффективности должно сопровождаться, прежде всего, добавлением при необходимости второго подразделения бригады оперативного вмешательства, а также обеспечением надлежащих средств и снаряжения для эффективной борьбы с асимметричными угрозами, существующими на местах, и более эффективным сотрудничеством и обменом информацией с Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК), особенно в области сбора информации с помощью беспилотных летательных аппаратов.

В марте 2016 года наше правительство проинформировало Совет (см. S/PV.7654) о ситуации, связанной с бывшими повстанцами Движения 23 марта (М-23), обратив внимание на исчезновение многих из них из военного лагеря в Биханге, Уганда, в котором они были расквартированы. Как смогут убедиться члены Совета, эти бывшие повстанцы, которые в соответствии с Найробийской декларацией обязались никогда не прибегать к использованию оружия в качестве средства ведения переговоров и не создавать политическую партию, сегодня проявляют в основном недобросовестность посредством умышленного нарушения своих обязательств. Как известно членам Совета, в соответствии с Найробийской декларацией президент Республики путем голосования добился принятия закона об амнистии в целях содействия возвращению этих бывших комбатантов. Из числа бывших комбатантов, имеющих право на репатриа-

цию в соответствии с этим законом, лишь немногие согласились вернуться из Уганды в Демократическую Республику Конго. Несмотря на все меры, принятые правительством для того, чтобы убедить оставшихся вернуться в страну, удовлетворительных результатов достичь не удалось.

В том же духе, ультиматум от 15 декабря 2015 года, выдвинутый на Международной конференции по району Великих озер (МКРВО) в отношении безусловной репатриации всех членов «М-23» конголезского или иного происхождения, нашедших убежище в Уганде, был отвергнут руководством «М-23», которое взяло в заложники указанных бывших повстанцев. Наше правительство осуждает военную деятельность бывших повстанцев и призывает Совет рассмотреть вопрос о введении против них санкций в соответствии с решением, принятым в Нью-Йорке 29 сентября 2015 года главами государств, подписавшими на шестом совещании высокого уровня Регионального механизма надзора Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. Кроме того, наша страна выражает сожаление в связи с двуличием и отсутствием добросовестного сотрудничества со стороны некоторых соседних стран при решении этого вопроса. Поэтому Демократическая Республика Конго просит Совет призвать их соблюдать обязательства, к которым они добровольно присоединились в соответствии с указанным рамочным соглашением, претворять их в конкретные действия и изыскивать политические решения для преодоления препятствий, мешающих репатриации бывших повстанцев.

Что касается присутствия на территории нашей страны боевиков из Народно-освободительного движения Судана/Народно-освободительной армии Судана в оппозиции, то, не вдаваясь в подробности этого вопроса, важно подчеркнуть, что письма, направленные соответственно МООНСДРК 1 октября 2016 года и Совету 9 января 2017 года, четко отражают позицию нашего правительства. Как указано в этих двух письмах, наша страна призывает Организацию Объединенных Наций принять необходимые меры для эвакуации этих комбатантов с нашей территории, с тем чтобы избавить нас от возвращения к ситуации, аналогичной той, что мы пережили с ДСОР.

Что касается последней группы деструктивных сил, то я считаю важным напомнить Совету о 340 боевиках ДСОР, которые добровольно сдались два года назад, наряду с членами их семей, и ко-

торые в настоящее время все еще расквартированы в транзитных лагерях в Каньябайонге, Северном Киву, Валунгу, Южном Киву, и Кисангани, провинция Чопо. Хотя мы высоко ценим то, как МООНСДРК приняла этих бывших комбатантов, наше правительство вновь обращается в Совете с призывом к международному сообществу репатриировать их в соответствующие страны происхождения или переселить их в третью страну за пределами района Великих озер. Наше правительство не понимает, почему международное сообщество, которое всегда настаивало на искоренении этих деструктивных сил, до сих пор не откликнулось положительно на этот призыв, который мог бы послужить стимулом для тех, кто еще не сложил оружие.

Я хотел бы привлечь внимание к ситуации двух членов группы экспертов Совета Безопасности, которые пропали в Касаи. Наше правительство выражает сожаление в связи с этим тревожным исчезновением и намерено приложить все усилия для получения дополнительной информации по этому вопросу. В настоящее время силы безопасности нашей страны в сотрудничестве с МООНСДРК активно ведут расследование в целях определения их местонахождения.

Я не могу завершить свое выступление, не сказав несколько слов о ситуации, связанной с напряженностью, которая ощущается в некоторых частях страны. Что касается членов вооруженных формирований под командованием Камуины Нсапу, то было достигнуто соглашение с членами семьи традиционного вождя этой группы. В соответствии с этим соглашением 19 марта 2017 года в Кананге члены вооруженных формирований согласились сложить оружие. В Танганьике усилия правительства привели к дружественному урегулированию конфликта между этническими общинами луба и тва, или пигмеями. В Центральном Конго и Киншасе после ареста Не Муанды Нсеми вновь воцарилось спокойствие среди последователей движения «Бунду-Диа-Конго».

Что касается вопроса стратегического диалога, то следует напомнить о том, что такой диалог состоялся между правительством и МООНСДРК в Киншасе с 9 по 19 марта 2016 года и привел к заключению нижеследующих соглашений, которые были подписаны обеими сторонами. Во всех соответствующих районах, в том числе в Северном и Южном Киву, сокращение численности сил является оправданным. В дру-

гих районах, таких как провинции Чопо, Танганьика и Верхнее Уэле, присутствие указанных сил неоправданно, за исключением подразделения по защите гражданского персонала. Что касается большинства сохраняющихся проблем в области безопасности, то присутствие сил МООНСДРК, за исключением бригады оперативного вмешательства, уже не является приемлемым решением. Почти все меры, которые должны быть приняты, прежде всего и в основном относятся к компетенции правительства Демократической Республики Конго. Поэтому правительство призывает Совет Безопасности официально признать выводы Объединенной рабочей группы, подписанные обеими сторонами, и напомнить о необходимости организовать второй этап стратегического диалога, с тем чтобы установить график упорядоченного и окончательного вывода МООНСДРК из Демократической Республики Конго.

Что касается фактического сокращения численности сил, то Демократическая Республика Конго требует совместно с правительством и Департаментом операций по поддержанию мира, а также с участием партнеров в регионе, в том числе Сообщества по вопросам развития стран юга Африки и МКРВО, провести оценку в целях осуществления такого сокращения с учетом требований надежности и эффективности.

Что касается вопроса прав человека, то положение в области основных свобод в Демократической Республике ни в коей мере не представляет собой целенаправленную политику нарушений прав человека. Соответственно, такие нарушения относятся к сфере индивидуальной ответственности и ни при каких обстоятельствах не останутся безнаказанными. В этой связи специальным органам поручено содействовать работе правительства в целях повышения эффективности деятельности по поощрению и защите прав человека на основе конструктивного партнерства, а не бесполезной антагонистической борьбы. Наличие в нашей стране Совместного отделения Организации Объединенных Наций по правам человека свидетельствует о том, что мы согласились с тем, чтобы эта структура представляла Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на территории нашей страны и что правительство будет в полной мере с ним сотрудничать.

Однако объективность докладов, подготовленных этой структурой, вызывает вопросы, так как они зачастую не подкреплены доказательствами. Я хо-

тел бы напомнить, что Демократическая Республика Конго по-прежнему входит в число стран, которые сотрудничают с международным сообществом в деле поощрения прав человека. В июле и августе 2016 года Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека и Председатель Африканской комиссии по правам человека и народов посетили Демократическую Республику Конго и в конце этого посещения со всей определенностью отметили, что правительство добилось значительного прогресса в этой области.

Для того чтобы избежать печального опыта событий 19–20 сентября 2016 года, ставших результатом эксцессов, вызванных действиями некоторых сторонников оппозиции, которые совершили нападения на людей и собственность, публичные политические демонстрации были временно приостановлены в виде исключения. Что касается свободы публичного протеста, то Конституция и закон о публичных протестах учреждают лишь информационную систему, дающую административным органам возможность осуществлять наблюдение за демонстрантами в соответствии с намеченным маршрутом и графиком движения. Тем не менее государственные органы продолжают нести главную ответственность за общественный порядок и безопасность. В связи с этим они могут принимать меры защиты, необходимые в условиях демократического общества для того, чтобы обеспечить общественный порядок и избежать невосполнимого ущерба.

Материальный ущерб, нанесенный в результате событий в Киншасе 19 и 20 сентября 2016 года, был документально подтвержден министерством внутренних дел. Генеральный прокурор начал расследования с целью выявления и наказания виновных. Из 172 предполагаемых нарушителей закона, представших перед правомочными судами, 73 человека были оправданы, 83 человека были приговорены к тюремному наказанию на срок от 1 месяца до 20 лет, и примерно 20 несовершеннолетних предстали перед судами по делам несовершеннолетних. Общественные беспорядки, сопровождавшиеся серьезными нарушениями прав граждан, которые недавно были организованы сторонниками движения «Бунду-Диа-Конго» в провинции Центральное Конго и членами вооруженных формирований под командованием Камуины Нсапу в провинции Касаи, заслуживают осуждения. Что касается этого последнего вопроса, то видео, распространенное в социальных сетях,

стало объектом расследований, проведенных группой старших судей прокуратуры.

На этом этапе расследования в субботу, 18 марта, на пресс-конференции в Киншасе военный прокурор объявил, что семь подозреваемых, все из которых являются военнослужащими ВСДРК, включая двух высокопоставленных офицеров в ранге командующего и заместителя командующего операциями, были арестованы. Операции и расследования на местах привели к аресту подозреваемых в совершении следующих преступлений: военных преступлений в форме убийства, военных преступлений в форме нанесения увечий, военных преступлений в форме жестокого, бесчеловечного и унижающего достоинство обращения и отказа сообщать о преступлениях, совершенных лицами, подлежащих военной юрисдикции.

Аналогичным образом, что касается злонамеренного разрушения в феврале 2017 года собственности католической церкви как в Киншасе, так и в Лубумбаши, то суд неустанно пытался выявить и наказать виновных.

Что касается сексуального насилия, то Демократическая Республика Конго в настоящее время стремится закрепить результаты, достигнутые в ходе осуществления ее политики, направленной на борьбу с этим пагубным явлением во всех его формах. Начиная с 2013 года в предварительном докладе Генерального секретаря, посвященном насилию в условиях конфликта, отмечается сокращение случаев сексуального насилия в моей стране. Это примечательное сокращение является результатом систематической деятельности по борьбе с безнаказанностью, проведенной судебной системой в целом и военными судебными органами в частности.

С учетом этих соображений наше правительство считает, что сейчас необходимо вести многообещающий диалог с Организацией Объединенных Наций с целью исключения Демократической Республики Конго из перечня стран, в которых существует высокий уровень насилия. Аналогичным образом, правительство принимало активное участие в борьбе с вербовкой детей в наши вооруженные силы. Эти усилия нашли отражение в проверке, проведенной в 2015 году независимой шведской фирмой — *“MO Consulting”* — в сотрудничестве с ЮНИСЕФ, которая подтвердила отсутствие детей в наших вооруженных силах. С учетом этих результатов наше правительство также просит, чтобы Демократическая Республика Конго была

исключена из перечня стран, вооруженные силы которых вербуют и используют детей.

Что касается программы разоружения, демобилизации, реинтеграции, расселения и репатриации, то был утвержден бюджет в размере 85 млн. долл. США с целью финансирования Демократической Республики Конго и ее партнерами различных видов деятельности в рамках программы на период более четырех лет. В соответствии с этим бюджетом Демократическая Республика Конго обязалась выделить 10 млн. долл. США, МООНСДРК обязалась выделить 8 млн. долл. США, а Всемирный банк и другие партнеры должны выделить 67 млн. долл. США. Помимо нашей страны и МООНСДРК, которые перечислили свою долю инвестиций, только Всемирный банк и Швеция взяли обязательство и перечислили 21,5 млн. долл. США. Значительная нехватка финансовых средств в размере примерно 50 млн. долл. США все еще не восполнена.

Несмотря на эту ситуацию, из 12 205 бывших комбатантов из различных вооруженных групп, действующих на востоке страны, к настоящему времени 4812 человек были реинтегрированы и демобилизованы, 3763 человека были демобилизованы и вернулись в свои соответствующие общины с целью реинтеграции после завершения программы профессиональной подготовки, 529 бывших комбатантов «М-23» были демобилизованы и вернулись в свои общины и 25 иностранных комбатантов были переданы МООНСДРК для репатриации в страны своего происхождения.

Желание конголезского народа и нашего правительства заключается в том, чтобы в результате следующего продления мандата МООНСДРК раз и навсегда был установлен мир и положен конец ежедневной трагедии, которую переживает население восточной части моей страны в течение многих лет.

В заключение я хотел бы от имени нашего правительства выразить особую признательность Специальному представителю Генерального Секретаря по Демократической Республике Конго г-ну Маману Сидику и Специальному посланнику Генерального секретаря по району Великих озер в Африке г-ну Саиду Джинниту за их приверженность достижению главной цели нашей страны и района Великих озер.

Председатель (говорит по-английски): Я хотел бы искренне поблагодарить всех докладчиков, особенно монсеньора Утемби и г-жу Калала за приезд в Нью-Йорк, для того чтобы провести брифинг для

Совета Безопасности. Их брифинги дали нам неоценимую возможность осмыслить ситуацию в важный момент в истории их страны.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 12 ч. 05 м.